

“

去年10月，北大传出燕京学堂将选址静园草坪和静园六院的消息，今年5月，静园修缮效果图又曝光，对此，很多师生和校友表示静园乃“北大精神所在”，希望校方保留静园原貌。

针对燕京学堂选址等相关问题，北大9日召开专题咨询沟通会，校长王恩哥、副校长刘伟等与师生面对面交流，答复相关问题。

5月14日，北京大学静园，历史系先前所在的静园二号院已关门落锁。按北大规划，静园将进行修缮，作为燕京学堂校舍。



燕京学堂不会成校内“特区”

北大开燕京学堂咨询会
就此前师生关注的选址、修缮等问题进行沟通

▶校方统一回复17个问题

静园建于1926年，是国家重点文物保护单位，静园六院和门前的静园草坪，也被学生认为是北大精神所在。

2013年开始，北大传出将建住宿式学院“燕京学堂”，打造一年制的“中国学”硕士项目，该学堂面向全球招生。今年5月北京大学正式启动“北京大学燕京学堂”计划，选址确定在静园六院。随后网上流出修缮效果图，被学生指像高级会所，恐破坏原貌。

北大在6月28日发布消息称，7月9日将举行专题咨询沟通会，8日前校内师生可填写报名表并附上建议。

最终校方回收了161份报名表，归纳了17个师生关注的热点问题，如学堂选址、经费等，由常务副校长刘伟在9日的专题会上作出解答。

▶否认有三千奖学金补贴

此前网上曾流传燕京学堂成了“校中校，园中园”，入读学生甚至每人每月有3000元的奖学金补贴的消息。刘伟表示该消息纯属谣言，奖学金将严格按照学校相关规定执行。燕京学堂的“中国学”课程也是对全校开放，学生可通过公开选课程序进行选修，燕京学堂不会成为学校的特区。

在学生提问环节，最受关注的无疑是燕京学堂选址静园一事。刘伟称，燕京学堂坐落在静园，不会影响静园的外观、结构。此前曾打算在静园草坪处修建教学用地，现在也被否决，只会对静园六院内部进行简单修缮，静园草坪会一直对学生开放。

静园六院是全国重点文物保护单位，其修缮、装修都须国家文物局审批。5月中旬，国家文物局一名工作人员曾表示，静园修缮工程已上报至国家文物局，但还在审批过程中。9日的沟通会上，校方和师生均未提及此事。

焦点1 为何选址静园？

无地新建，综合考虑技术和成本确定选址静园

9日会上，北大校长王恩哥称，为了顺应发展潮流，2013年初校方便有了建设燕京学堂的想法，包括接触到的校友等各方都表示支持，与学生、教职工代表举行了不下10场座谈会，随后学堂建设便进入论证程序。

刘伟称，学校在第51次党委常委会上初步通过燕京学堂计划，随后交由学校基建处进行选址论证。北大基建处相关负责人表示，北大已经没有什么地方可以再新建，综合考虑技术和成本，才确定选址静园。

刘伟称在这个过程中，已经申报国家和北京市文物局，从其专家库中随机抽取文物专家对静园是否适用于燕京学堂做了多次论证，也根据文物专家意见，放弃了在草坪下修建教学设施的方案，只进行内部修缮。

焦点2 能否选址他处？

副校长刘伟称会充分尊重大家意见，力寻完美方案

在9日的提问环节中，有学生提出：选址静园还有没有商量余地？

刘伟称，会充分尊重大家意见，力争找到最完美的解决方案，没有事情是不能改变的。

刘伟还公布了相关电话，师生如有燕京学堂相关问题、意见，都可及时反馈。据刘伟介绍，酝酿近10年的北京大学章程已于近日通过校党委全委会审定，7月初将提交教育部，从而在制度上保证学校

和师生间的民主交流。刘伟说，就我个人而言，我现在也没有经验，也向大家请教，以后力求做到决策的民主与科学，不辜负同学们的期望。

焦点3 专项经费何来？

燕京学堂经费全来自捐赠，会严格财务审计

师生不仅关注燕京学堂的选址问题，也很关注其基建费用、教学资金的来源。有学生问，燕京学堂的建设和教学资金是否会动用北大教学资金？

校长王恩哥表示，燕京学堂的经费全部来自捐赠，一位香港商人

承诺捐赠1.5亿用于燕京学堂的基建，另外几名校友捐赠10亿元，其中8亿用于学堂的其余开销。这笔近10亿的捐赠，直接由北大基金会管理，和北大财务对接。学校基金会是属于学校的派出机构，它所有的钱都是由学校的财务部进行负

责的，有严格的财务审计规则。有学生提出能否公开基金的收支情况。刘伟解释，捐赠者和学校签了保密协议，不方便公开，这些钱目前还没到位，拿到后，校方也会有严格的监管措施，保证花在相应用途上。

■链接

静园草坪是目前燕园内最大的草坪，是北大师生们一个重要的课余活动场所，曾举行北大百年校庆文艺晚会。静园六院是围绕静园草坪建立的六处三合院落，地处未名湖之南。“六院”均为品字形布局，建筑均为老式砖木结构。

去年10月，北大宣布燕京学堂选址静园，今年将开始面向海内外2015届应届本科毕业生招收“中国学”硕士，首批100名学生预计于明年9月进入燕京学堂学习。此前，网络还曝出了静园修缮效果图。

(据新华社)

民间偏方 免费治鼻炎

该偏方被列入山东省非物质文化遗产名录，是治疗鼻炎的绝招

鼻干、鼻痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、鼻涕倒流、打呼噜、头痛脑涨、喉咙干，睡觉用嘴呼吸很难受，尤其孩子得了鼻炎经常头晕头痛、记忆力减退，学习成绩明显下降，小鼻炎大危害，年年治年年犯。治鼻炎的要诀，抓住病根是关键。山东非物质文化遗产扈氏鼻炎膏，独创“让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技，400年来，扈家专看鼻炎一个病，反响强烈，扈家治鼻炎有个口诀：“一塞二排三修复、猛打喷嚏鼻涕多、排出鼻毒好轻松、保你来年不再犯”。治疗方法是：把扈家祖传的黑色膏药沾满特制的U型棉签放到下鼻道里，不到10秒钟，肺部就会不停的猛打喷嚏，然后开始不停流鼻涕，把肺里的鼻炎致病菌排出来，三到五天鼻塞、头痛、打喷嚏、流鼻涕等症状明显减轻，一到二个月轻中度鼻炎可彻底治愈。

为了让非物质文化遗产造福民众，同时庆祝扈氏鼻炎膏体验店在枣庄正式成立，凡鼻炎患者均可进店免费体验，当场感受神奇效果。

咨询电话：15266292059

扈氏鼻炎膏体验店地址：枣庄市中区解放路立新小学北100米路西

■现场

校长王恩哥会场笑对嘘声

尽管只有161人报名，9日来到现场的人数超过了200人，不少北大校友虽未报名，也专程从外地赶回来参会。在提问环节刚开始，由于提问机会都给了老师，不少学生甚至隔空喊话。

提问环节开始不久，历史系的辛德勇老师就学科的建设、质量等提问，由于时间较长，被主持人打断，现场同学齐声大喊：“我们愿意让老师发言！”辛老师的发言又得以继续。辛老师称，校方将燕京学堂建在静园，是对北大师生情感的一种伤害。话音刚落，又博得在场师生的热烈掌声。

沟通会进行了一个多小时后，校长王恩哥来到现场并坐在最后面倾听师生发言，随后被主持人请到台上，“校长在下面坐了很久了，都没机会发言，我们让